[image: auto0]Ata nº2935 (Dois mil novecentos e trinta e cinco) da Câmara Municipal de Marumbi – Estado do Paraná.

Aos (21/10/2019) vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove às 20h00min (vinte horas), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de Marumbi – Estado do Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente declara aberta a presente sessão, verificando-se pelo livro a presença de todos os vereadores e pede ao vereador Thiago Augusto da Silva Oliveira que faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O Senhor Presidente, em comum acordo entre todos os vereadores, dispensa a leitura da ata da sessão anterior, que logo após, foi colocada em discussão e APROVADA por todos os vereadores presentes. MATÉRIA DE EXPEDIENTE: Foi feito a leitura Ofício Circular Nº 308/2019 da Casa cível do Governo do Estado do Paraná e Indicação n° 25/2019 de autoria do vereador Roberto Salomão. Os vereadores Olindo Cividini Filho, Natalino Pires Cardoso e Ana Paula Gimenez Biz de Nês se inscrevem para falar no expediente. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Olindo Cividini Filho por cinco minutos. O vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra, agradece a presença de todos e comenta sobre as cobranças que recebeu e comente sobre a construção do poço artesiano na vila rural. Solicita que adiantem a limpeza do poço e que façam reparos nas tubulações. Fala da falta de energia elétrica na vila rural e diz que buscou informações. Fala que foi questionado sobre o barracão da vila rural e solicita atenção quanto ao assunto. Agradece o fiscal Mauro e comenta sobre as estradas rurais que necessitam de manutenção. Pede que terminem as obras de calçamento com pedras irregulares na Estrada do Taquaruçu para melhorar o acesso. Fala sobre a situação do matadouro municipal e que tem terceiros de boa intenção com intenção de reabrir o local. Comenta sobre as reformas do Morro de Santo Expedito. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador Natalino Pires Cardoso por cinco minutos. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra, deseja boa noite a todos, parabeniza o pessoal da Secretaria Municipal de Esportes, em nome do Zé e todos os atletas de Marumbi que foram campeões da Liga Vale do Ivaí de Futsal. Fala sobre do poço artesiano da vila rural, parabeniza o prefeito pela obra e espera que seja resolvido o problema de fornecimento de água para aquela localidade. Cometa sobre atos de vandalismo que ocorreram no município nesse final de semana e espera que seja investigado, descoberto o autor e punido; por esse motivo solicita que sejam instaladas câmeras de monitoramento. Fala sobre o ‘Meu Campinho’, que até agora não está sendo utilizado e fala sobre o valor de R$35,00 por hora jogada, por esse motivo se coloca contrário à cobrança e pede que seja feito algo a respeito, pois o valor é caro. Comenta sobre uma conversa nas redes sociais a respeito do uso de um carro oficial e que buscará informações. O Senhor Presidente deixa a palavra livre a vereadora Ana Paula Gimenez Biz de Nês. A vereadora Ana Paula Gimenez Biz de Nês pede a palavra, deseja boa noite a todos e comenta sobre o ato de vandalismo no ‘Meu Campinho’ e na Clínica da Mulher. Comenta sobre a possibilidade de instalação de câmeras de monitoramento nos locais para inibir tais atos. Comunica aos senhores vereadores que está oficiando a Presidência da Câmara Municipal de Marumbi que renunciará ao cargo de Vice-Presidente que ocupa junto à mesa diretiva e expõe os fatos e motivos de seu ato. Fala que um servidor da Prefeitura Municipal questionou se teria sido a vereadora Ana Paula que havia pedido para que bloqueassem o dinheiro da prefeitura que pagaria os salários dos servidores. Comenta que está indignada com as atitudes do Senhor Presidente. ORDEM DO DIA: Nada Consta. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Luiz Otávio Raboni pede a palavra, deseja boa note a todos e fala sobre o ‘Meu Campinho’ e diz que o prefeito deve buscar a informações, descobrir os autores e tomar atitudes. Comenta sobre o pronunciamento da vereadora Ana Paula e diz que foi uma das pessoas que cobrou sobre o repasse para a câmara. Fala sobre os carros e oficiais, faz criticas quanto ao uso e diz que pedirá os diários de bordo do hospital e do CRAS. Comenta que buscará informações a respeito de materiais que foram entregues na prefeitura, quer saber onde está e está aguardando o retorno do responsável para tratar do assunto. Comenta que vereador está na câmara para cobrar e muita gente reclama, mas buscará auxílio junto aos órgãos superiores. O vereador Natalino Pires Cardoso pede a palavra e retoma sobre seu pronunciamento as respeito do uso dos carros oficiais. Fala que buscará informações para ter problemas como aquele que houve entre o vereador e o pessoal da educação e que haverá audiência no fórum no fim do mês. Fala ao vereador Luiz Otávio que o ‘Piska’ não é o culpado, mas sim aquele que manda nele, pois o mesmo obedece a ordens e as atitudes do prefeito são vergonhosas. Explica que tudo que os vereadores estão vendo, é porque as coisas estão desandadas na prefeitura. Fala sobre o pronunciamento da vereadora Ana Paula e que todos os vereadores falaram sobre o repasse à Câmara Municipal e isso é falta de respeito, pois tudo que vem à casa, é aprovado, mas muitas pessoas não querem ajudar. Comenta sobre um dinheiro que virá à prefeitura e espera que o prefeito acerte as contas do município, pois os fornecedores estão reclamando e isso é feio. Fala que o prefeito deve reunir com sua base e que faça as coisas certas. Afirma que há servidores recendo gratificações altas, que tem servidores recebendo sem trabalhar, mas aqueles que realmente trabalham não recebem. Comenta sobre os requerimentos de sua autoria e que protocolou na promotoria e está aguardando respostas do Ministério Público. Fala que, em uma cidade pequena, se souber aplicar bem os recursos, sobra dinheiro. Fala que quando chama o prefeito e é de interesse dele, ele vem se reunir, mas se são coisas que não interessam, ele não vem. Espera que o prefeito tome atitude e venha à casa dar explicação para os vereadores. Comenta sobre a renúncia da vereadora Ana Paula do cargo de Vice-Presidente da Câmara municipal e entende ser isso descontentamento. Afirma que até na sexta-feira vai até a escola para averiguar a situação das tintas que estão estragando na escola e pede que alguns vereadores o acompanhem.  O vereador Johnny Agostinho pede a palavra e diz ser uma pena a saída da vereadora Ana Paula da mesa diretiva da Câmara Municipal, mas entende os motivos e respeita. Fala sobre a atitude de vandalismo no ‘Meu Campinho’, que deve buscar informações e punir o responsável pelo ato. Pede para que sejam preservados os bens públicos. Parabeniza o pessoal do esporte pela conquista e incentivo. Comenta que o político está mal falado, que tem políticos ruins, mas não pode ser generalizado. Fala que para aqueles que querem se beneficiar é o que fala que político não presta. Fala que o trabalho de vereador não é à toa, pois são responsáveis pelos projetos de lei que são apreciados pela câmara e pede à população que acompanhe os trabalhos. Diz que àqueles que estão descontentes, que não votem nas eleições, mas aqueles que vão votar, que escolham a pessoa que acham melhor. Pede à população que entenda o trabalho do vereador e que cada poder tem sua função. O vereador Olindo Cividini Filho pede a palavra e comenta sobre a renúncia da vereadora Ana Paula ao cargo que ocupa na mesa diretiva. Fala que todos os vereadores reclamaram do repasse e se não está certo, é porque há algo errado. Elogia a vereadora Ana Paula pelo trabalho e comenta que foi bem em seu mandato como presidente da câmara no passado. Fala sobre os trabalhos dos vereadores, que sempre cobraram sobre o repasse de verbas à câmara e que sempre foram devolvidas as sobras para a prefeitura. Pede à vereadora que repense sobre a renúncia e explica os motivos. Comenta sobre os atos de vandalismo no ‘Meu Campinho’ e não entende a atitude do autor desse fato. Fala que é vereador de oposição, mas é contra a depredação do bem público, por isso cobra, fala, conversa, entende ser esse o caminho para servir melhor o município e pede que a população ajude para que esse fato não aconteça novamente. Parabeniza o pessoal do esporte pela conquista e que é uma grande satisfação para a população. Fala a respeito da taxa que será cobrado para o uso do campo novo e deve pensar uma maneira de não cobrar o uso, pois as coisas devem beneficiar a população. A vereadora Ana Paula Gimenez Biz de Nês pede a palavra, parabeniza a equipe do esporte e espera tragam o lazer à população. Comenta sobre a cobrança da taxa de uso do campo e sugere que seja verificado em outros municípios como agem em relação à cobrança da taxa de uso. Agradece as colocações dos vereadores a favor da vereadora e esclarece que sua indignação não é pelo comentário da pessoa que a procurou, mas com as atitudes do Senhor Presidente em relação ao repasse. Com a palavra o Senhor Presidente que agradece o pessoal do esporte e parabeniza pela conquista. Comenta sobre o ato de vandalismo no ‘Meu Campinho’, lamenta o fato ocorrido e diz que alguns estabelecimentos próximos têm câmeras de monitoramento e pode tem captado imagens. Comenta sobre o oficio da vereadora Ana Paula renunciando ao cargo de vice-presidente na mesa diretiva e fala sobre os comentários que fizeram a respeito do fato. Explica sobre o pedido de penhora de valores e fala que o culpado de estar dessa maneira é o prefeito que não honrou com o pagamento dos repasses que deveriam ter sido feio à câmara. Afirma que trabalho para não chegar à situação que se encontra, que trabalha pelo bem do município, expões alguns valores que não foram repassados e apresenta a situação. Fala que todos os vereadores cobraram sobre o repasse, mas tudo que acontece é responsabilidade do presidente. Comenta sobre a possibilidade de ingressar com algum ato diretamente no Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Diz que na gestão do ex-prefeito Marlon, aconteceu algo parecido, mas quando foi notificado, já efetuou os pagamentos. Explica que pediu ao prefeito que acertasse a situação. Diz que até o momento não houve apresentação do extrato de penhora dos valores bloqueados e só teve o conhecimento do bloqueio porque a Franciele, Secretária de Finanças, o informou. Afirma que não falou que a vereadora que havia mandado bloquear o dinheiro da prefeitura e não sabe mais como ajudar o prefeito. Diz que buscou informações na cidade Kaloré e fala que eles estão na mesma situação de Marumbi. Comenta sobre a intenção do controlador interno deixar o cargo e que está tomando providencias a respeito do assunto. Explica a situação do concurso e fala dos cargos. Fala que está chateado com pessoas que trabalham com o prefeito e seu único defeito é, por não confiar nas pessoas, é concentrar demais em si mesmo. Fala sobre o repasse que virá ao município e isso será a salvação e espera que a casa seja colocada em ordem. Pede ao prefeito que cumpra sua parte com a câmara municipal. Fala sobre o evento do Governo do Estado na cidade de Foz do Iguaçu e que se vereador quiser ir, muita gente vai dizer que afetará o pagamento dos servidores. Diz que, para a população não serve para nada, mas na hora de pedir, o vereador serve para algo. Lamenta que a saída da vereadora é ruim, mas entende. Fala sobre uma mensagem que recebeu da Secretária de Educação dizendo que não convidariam os vereadores a pedido das professoras, mas tem o conhecimento que isso não partiu das professoras e que não precisava chegar a esse ponto. Se desculpa pelo seu desabafo e agradece a presença de todos. O Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão, convoca os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 28/10/2019 (vinte e oito de outubro de dois mil e dezenove) as 20h00min (vinte horas) e deseja a todos uma boa noite. Do que para constar Eu, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual subscrevo e assino.

Presidente:_________________________________________________________________________

Primeiro Secretário: _____________________________________________________________________
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